
 

  

令和４年４月定例教育委員会会議録 

 

⒈ ４月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和４年４月 26日（火） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時から午前 11時まで 

[4]出席委員 川井田和人教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

篠原剛委員、船橋妃美委員、西村美津委員 

[5]参 与 江川教育政策課長、椎原社会教育課長、増井スポーツ振興課長、 

髙松教育政策課課長補佐、京久保教育政策課課長補佐、押川教育政策課課長補

佐、中武教育政策課教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ３月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ４月行政報告について 

第３ 議 案 第 １ 号 西都市教育研究センター主任研究員及び研究員の任命に 

ついて 

                     議 案 第 ２ 号 学校評議員の委嘱について 

             議 案 第 ３ 号 西都市教育研究センター主任研究員及び研究員の任命に 

ついて 

           議 案 第 ４ 号 西都市部活動指導員の委嘱について 

           議 案 第 ５ 号 西都市社会教育委員の委嘱について 

                     議 案 第 ６ 号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について 

                     議 案 第 ７ 号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱について 

                     議 案 第 ８ 号 西都市青少年育成センター青少年指導委員の委嘱につい     

                  て 

        第４ そ の 他 ①専決処分の報告について 

                  ②その他 

                   

⒉ 開 会 

教 育 長 ただいまより、４月定例教育委員会を開催いたします。 

 

⒊ 会議録承認 

教 育 長 はじめに、３月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配布しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、３月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 



 

  

⒋ 行政報告 

教 育 長 つづいて、４月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 （事務局職員等辞令交付式について） 

１日に行いました。対象者は、学校関係として市費負担臨時教員１名、

非常勤教員４名、教育委員会からの出向者５名、専門監や社会教育指導員

などの会計年度任用職員８名、教育委員会への転入者・局内異動者・昇任

者 10名、合計 28名であり、教育長から順次辞令を交付されました。 

（新規採用教職員辞令交付式及び初任者研修会について） 

同じく１日、市長、関係校長に御出席いただき、新規採用教職員辞令交

付式及び初任者研修を行いました。本年度は、本市に４名の新規採用教職

員（妻北小、妻南小、都於郡小、妻中に各１名）が着任し、教育長から辞

令を交付されました。式では、新規採用教職員を代表して、妻北小学校に

配属となった教諭が誓いの言葉を述べました。また、辞令交付の後、第１

回の初任者研修として教育長が『教師の使命と基本的心構え』について講

話をされました。 

（定例課長会について） 

４日、議会委員会室において開催され、各課から連絡事項等がなされま

した。 

（管内市町村教育委員会訪問について） 

同じく４日午後、中部教育事務所による管内市町村教育委員会訪問があ

りました。中部教育事務所から所長、副所長、総務課長など７名が来庁さ

れました。 

（転入教職員着任式について） 

同じく４日午後、コミュニティセンターで転入教職員着任式を行いまし

た。今年度は、新規採用者４名を含め、市外から 33名の教職員が転入され

ました。市長、教育長、教育委員の皆様に来賓として御出席いただきまし

た。教育長、市長から先生方に対する期待の言葉をいただいております。 

（市内小中学校の始業の日について） 

７日は、市内小中学校の始業の日でした。各小中学校で始業式が執り行

われました。本年度は、４月１日現在で新入生も含め、小学生 1,394名（昨

年度比 61名減）、中学生 778名（同 24名増）、合計 2,172名（同 37名減）

でのスタートです。 

（入学式について） 

８日、中学校入学式（妻、穂北、都於郡、銀鏡(銀上小含む)、11日は小

中学校入学式（三納小中、三財小中）、12日は小学校入学式（妻北、妻南、

穂北、茶臼原、都於郡）が行われ、教育長をはじめ各教育委員が分担して御

臨場をいただきました。コロナの影響で各校とも、規模縮小、時間短縮で

行われました。 

（令和４年度第１回児湯地方教育委員会連絡協議会理事会について） 



 

  

18日に新富町で開催され、教育長が出席しました。新型コロナウイルス

感染症対策等について協議がなされました。 

（西都市校長会について） 

同じく 18日、本年度第１回目となる西都市校長会を市教委主催で開催し

ました。会に先立ち、宮崎大学医学部、妻高校三浦校長、市スポーツ振興課

から協力依頼等がなされました。会では教育長が各校長に対し、教育の目

的、学校の使命などについて話をされました。その後、本年度の教育施策

等について、市教委から説明を行いました。 

（全国学力・学習状況調査について） 

19日、全国学力・学習状況調査が小学校６年生（国語、算数）、中学校３

年生（数学、理科）を対象に行われました。 

（西都市議会議員選挙当選者懇談会について） 

同じく 19日、先日執行された西都市議会議員選挙当選者懇談会が開催さ

れ、教育長が出会されました。 

（定例課長及び課長補佐会について） 

 20日、新体制となって第１回目の定例課長及び課長補佐会を開催しまし

た。本日の定例教育委員会に向けての議案の確認、各課の懸案事項等につ

いての確認が行われました。 

（宮崎県市町村連絡協議会総会等について） 

 21日、宮崎県市町村連絡協議会総会が宮崎市教育情報研修センター等で

開催され、教育長が出席されました。また午後、県防災庁舎で開催された

市町村教育委員会委員・教育長会議には、教育長と西村委員が出席を予定

しましたが、新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止の一環として、参

加者を減らしての開催となり、西村委員のみの出席となりました。 

（宮崎県教育研究機関連絡協議会令和３年度会計監査について） 

 22日、宮崎県教育研究機関連絡協議会令和３年度会計監査のため、事務

局から２名来庁された。教育長が監査を執行されました。 

（中部教育事務所管内児湯地区教育長会について） 

 25日、本市庁議室で開催され、中部教育事務所から所長含め５名が来庁

されました。事務所の重点事項等についての説明がありました。 

（定例教育委員会等について） 

 本日 26日に定例教育委員会を開催、終了後には西都市奨学生選考委員会

を予定しています。 

（学校事務研修会について） 

 27日、市保健センターで開催予定です。 

（事務局職員等辞令交付式について） 

 28日、臨時市議会が予定されています。議長・副議長の選挙、常任委員

等の選任などが主となります。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 



 

  

社会教育課長 （ジュニアリーダー教室について） 

２日及び３日、西都原御陵墓前広場の西都花まつり会場にて開催され、

牛乳パックランタン、ダンボールソード、ダンボール銃、ビーズしおりの

４種類のワークショップに多数の小学生の親子が参加しました。 

（西都市地域婦人連絡協議会総会について） 

14日、市公民館にて開催され、令和３年度の事業及び決算報告や令和４

年度事業計画（案）及び予算（案）等について協議が行われました。 

（山路毘沙門天大祭について） 

17日、山路地区にて規模縮小し、地元のみで開催されました。 

（西都児湯地区地域婦人連絡協議会総会について） 

20 日、新富町で令和３年度の事業及び決算報告や令和４年度事業計画

（案）及び予算（案）等について協議予定でしたが、書面での協議となりま

した。 

（子ども読書の日イベントについて） 

23日、市立図書館にて行いました。4月 23日が「子ども読書の日」に定

められていることにちなみ、子どもへのワークショップ、プラバンキーホ

ルダーつくりと、来館者へ手作りしおりをプレゼントしました。 

（妻地区自治公民館連絡協議会総会について） 

28日、市公民館にて開催予定です。令和３年度の事業及び決算報告や令

和４年度事業計画（案）及び予算（案）等の議題について協議が行われる予

定です。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

（スポーツ少年団夏季大会（剣道）について） 

 21日、市民武道場で開催されました。 

（第 20回西都市陸上記録会競技役員主任者会等について） 

 第 20回西都市陸上記録会競技役員主任者会は、新型コロナウイルス感染

症の拡大に伴い開催延期となり、同じく西都市スポーツ少年団総会につい

ても、書面協議となりました。 

教 育 長 ４月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。 

 

⒌議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第１号 西都市立学校評議員の設置及び運営に関する要綱の

一部改正を議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第１号 西都市立学校評議員の設置及び運営に関する要綱の一部改

正について、学校評議員の要件について、所要の整備を行おうとするもの



 

  

です。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第１号 西都市立学校評議員の設置及び運営に

関する要綱の一部改正について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第１号を承認いたします。 

  つづいて、議案第２号 学校評議員の委嘱についてを議題にいたします。

説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第２号 学校評議員の委嘱について、学校評議員の任期満了に伴い、

52名の者を委嘱しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第２号 学校評議員の委嘱について、御異議ご

ざいませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第２号を承認いたします。 

 つづいて 議案第３号 西都市教育研究センター主任研究員及び研究員

の任命についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第３号 西都市教育研究センター主任研究員及び研究員の任命につ

いて、西都市教育研究センター主任研究員及び研究員を西都市公立学校の

教職員のうちから任命しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長  今年度はどういったことを研究するのですか。 

髙松教育政策 

課 長 補 佐 

昨年度に引き続き、ICTの推進について行います。 

教 育 長 お諮りいたします。議案第３号 西都市教育研究センター主任研究員及

び研究員の任命について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第３号を承認いたします。 

 つづいて 議案第４号 西都市部活動指導員の委嘱についてを議題にい

たします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第４号 西都市部活動指導員の委嘱について、西都市立中学校にお

ける部活動の指導体制の充実を図るため、西都市部活動指導員を委嘱しよ

うとするものです。 



 

  

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

西 村 委 員 指導員の年齢はどれくらいですか。 

教育政策課長 （年齢について回答） 

西 村 委 員 聞いた理由として、現代の指導法にあっているのかを確認したかったと

ころです。 

教 育 長 懸念されていることについては、学校に確認し、次回に報告してくださ

い。 

教育政策課長 了解しました。 

教 育 長 その他、御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第４号 西都市部活動指導員の委嘱について、

御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第４号を承認いたします。 

 つづいて、議案第５号 西都市社会教育委員の委嘱についてを議題にい

たします。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第５号 西都市社会教育委員の委嘱について、西都市社会教育委員

について、１名の者を前任者の残任期間において新たに委嘱しようとする

ものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 議案第６号についても同様ですので、議案第６号 西都市公民館運営審

議会委員の委嘱についても説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第６号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について、西都市公民

館運営審議会委員について、１名の者を前任者の残任期間において新たに

委嘱しようとするものです。 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第５号 西都市社会教育委員の委嘱及び議案第

６号 西都市公民館運営審議会委員の委嘱について、御異議ございません

か。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第５号及び議案第６号を承認いたします。 

 つづいて、議案第７号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱に

ついてを議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第７号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱について、西

都市歴史民俗資料館運営協議会委員の任期満了に伴い、９名の者を委嘱し

ようとするものです。 

 （資料により説明） 



 

  

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第７号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員

の委嘱について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第７号を承認いたします。 

  つづいて、議案第８号 西都市青少年育成センター青少年指導委員の

委嘱等についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第８号 西都市青少年育成センター青少年指導委員の委嘱等につい

て、西都市青少年育成センター青少年指導委員の任期満了に伴い、19名の

者を委嘱又は任命しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第８号 西都市青少年育成センター青少年指導

委員の委嘱等について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第８号を承認いたします。 

 

 

⒍そ の 他 

[1] ①専決処分の報告について 

教 育 長 その他、何かございませんか。 

教育政策課長 

社会教育課長 

（令和３年度一般会計補正予算（第 25号）について、資料により説明） 

 

 

[2] その他 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

教育政策課長 （中学校再編進捗状況の報告） 

（学校経営ビジョンの説明） 

社会教育課長 （西都市生涯読書活動推進計画についての説明） 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

西 村 委 員 先日、西都市外の学校においてプロのコンサートが開催されるパンフレ

ットをいただく機会がありました。西都市においては予算上厳しいのでし

ょうか。 

髙松教育政策 

課 長 補 佐 

各学校において文化講演等計画しております。本年度は決定してるかも

しれませんが、紹介したいと思います。 

髙 橋 以前ではありますが、教職員互助会の補助の活用が図られるときは、呼



 

  

職 務 代 理 者 んでおりました。 

髙松教育政策 

課 長 補 佐 

補助が活用できるようであれば、活用したいと思います。 

 

⒍閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

⒎次回教育委員会開催日程 

令和４年５月 26日（木） 午前 10時から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


